

工资支付条例交人大审议

央企高管收入调节搁浅

本报综合消息 《深化收入分配制度改革若干意见》(下称《意见》)推出已经接近两个多月,记者了解到人社部和全国总工会已经展开实际行动,与外界期待的全面推进改革不同的是,收入分配改革的推进方式是“先易后难、逐步推进”,比如在收入差距拉大的现实中,改革将优先着手基层员工,而对于饱受诟病的央企高管收入则暂时搁置。

人社部高层日前透露,“人社部将针对《意见》中的提高基层员工收入,着手展开工作。”该消息也得到了全国总工会相关人士的证实,“近一段时间,将派各地各层的工会与地方的各级人大携手,用法律、法规的形式推进提高基层员工收入。”

与此同时,此前备受关注的工资支付条例已经提交全国人大常委会审议,有望年内出台,而该条例协调的重要对象也是基层员工,尤其是针对频繁出现的农民工欠薪问题。

落实提高基层员工收入

近年来,许多学者的研究都表明,中国的收入差距主要表现在城乡差距和行业差距,无论是哪一种,基层员工的收入都是严重偏低的。“我们落实《意见》的一个方式,就是今后各地方人大需要制定与收入分配改革方案相关的细则,我们各级工会还将督促当地人大机构推进这些细则的出台,最终目的是提高基层员工的收入,主要是指一线工人、劳务派遣工等。具体的法律法规的名称,目前还没有确定。”全国总工会一位行业分会的负责人向记者表示。

据了解,在落实提高基层员工收入方面,今后将通过法律手段,对工人工作进行定额和定时,其中包括“要规定工资收入的形成方式和增长的比例”。

今年3个部委转发了国务院制定的《意

见》,适当提高基层公务员工资水平;调整优化工资结构,降低津贴补贴所占比例,提高基本工资占比;提高艰苦边远地区津贴标准。

央企高管收入调节搁浅

央企还面临着一个重大的挑战,随着保护基层员工尤其是劳务派遣人员的法律法规出台,“央企有可能会缩减劳务派遣人员的使用。”目前,央企是国内使用劳务派遣工最多的企业。

一方面提高基层员工的收入,另一方面,对央企高管的收入改革尚没有明确的指向。

记者在《国务院办公厅关于深化收入分配制度改革重点工作分工的通知》中看到,“加强国有企业高管薪酬管理。对行政任命的国有企业高管人员薪酬水平实行限高,推广薪酬延期支付和追索扣回制度。缩小国有企业内部分配

差距,高管人员薪酬增幅应低于企业职工平均工资增幅。”

该部分改革由人力资源社会保障部、财政部、国资委、发展改革委、监察部、全国总工会等负责。

记者向人社部高层求证,是否制定央企高管薪酬管理方面的具体意见时,该人士并没有明确表态,只是说:“我们目前的工作重点是提高一线职工的收入。”

国资委人士向记者表示:“中石化、中石油都是世界500强企业,需要有更高端的人才。现在,只有硕士和博士才能够进入央企,因此给这些人才更好的收入,是符合市场经济行为的。”

此外,《意见》的出台还为工资法的制定和出台提供了契机,总工会多年一直在呼吁制定工资法,但一直未能实现。“虽然,最终形成工资法的进程比较长远,但是现在可以逐渐推进了。”上述总工会人士表示。

(济南)



周口历史文化展览进社区

3月30日,由周口报业传媒集团和建业·森林半岛携手举办的“沙颍河畔的周家——周口600年历史文化展”活动正式启动,希望通过15个T型展柜、184幅珍贵历史文化照片,唤起人们对周口600年文化精髓以及城市建设发展历程等的关注。当日,前来观展者络绎不绝。

据悉,此次展览将在建业·森林半岛社区免费展出1个月,凡到场者均可获赠具有周口浓郁文化特色的泥泥狗、布老虎等礼品赠送。4月份该展览将在周口报业传媒集团主办的大型房展会展览,之后将择期进入周口其他社区进行展览。

晚报记者 徐松 摄

“银龙”招募14名监督员 对供水服务“挑刺儿”

□晚报记者 彭慧

本报讯 作为周口中心城区主要供水来源,要向市民广泛宣传,加大对沙颍河水源地的保护;要对越来越多的高层建筑二次供水加强监管和保护,让市民喝上放心合格的自来水;自来水管线跑冒滴漏的报修和维修时间应该缩短再缩短……3月27日,市银龙水务有限公司从社会各界招募14名市民作为供水服务监督员,对自来水供水服务领域建言献策,对供水行业服务承诺落实、履行职责等情况进行监督检查。

据了解,这14名供水服务监督员的监督内容包括:“银龙”的供水水质、水压、热线服务、给水工程安装、抄表收费、供水设施维修、计划

停水、水表检定8个方面。其中,市民对水质有疑义,“银龙”工作人员接到反映后24小时内到现场检查、取样,将检验结果及处理意见及时告知市民;水压下降或无水,维修人员24小时内到现场检查,并把检查结果及处理意见反馈;市民对抄表计量或水费计算有异议的,“银龙”工作人员接到反映后48小时内到现场复核并告之结果;接到供水主管道报漏电话后,抢修人员应在1小时内到达故障现场处理,直径40厘米以下供水管道维修不超过24小时,直径40厘米以上供水管道维修不超过48小时;计划性供水管道施工或维修、水厂停产检修等原因造成较大范围停水或降压的,提前24小时通过媒体、手机短信向社会和市民通告;停水超过48小时的,由“银龙”安排对市民进行定点送水服务等。

4月1日起

中国地震局面向公众启用自动地震速报服务

据新华社电 记者从中国地震局获悉,中国地震局将于4月1日起正式提供自动地震速报服务,中国地震台网将通过手机、网站、微博、移动客户端等渠道向全社会实时发布自动地震速报信息。

据介绍,地震速报是地震台网的核心功能。在震后第一时间发布震中位置、震级大小等地震参数,对于政府和社会公众判断灾情、启动应急处置,最大限度地减轻损失具有重要意义。

中国地震局工作人员表示,长期以来我国地震速报由人工操作完成。自动地震速报是利用计算机自动处理地震台网的实时监测数据,实现快速地震定位和震级测定。自动地震速报从处理到发布均由计算机自动完成,与传统人工速报相比具有明显的速度优势,如国内地震一般2分钟之内便可快速定位,而人工速报通常需要10分钟左右。

同时,由于自动地震速报由计算机系统自动完成,其测定结果往往与人工速报存在偏差,因此地震信息发布与传统的单次发布方式有所不同,将采取“自动+正式”两次发布方式。地震发生后首先发布自动速报结果,第一时间向政府和社会提供震中位置、震级等基本信息;待人工速报完成后再发布一次正式速报进行修正,最终参数以正式速报为准。

据了解,中国地震台网将对大多数国内中东部3级以上地震、西部(内蒙古、新疆、青海、西藏)和台湾省4级以上地震,国外6级以上地震提供比较可靠的自动速报结果。公众可通过中国地震台网网站www.cea.gov.cn、中国地震信息网www.csi.ac.cn以及新浪微博“中国地震台网速报”http://e.weibo.com/ceic和腾讯微博“中国地震台网速报”http://e.t.qq.com/dizhentaiwang获取速报信息。

中国地方政府网站加快从“名片型”向“服务型”转变

据新华社电 “你好,我想办一个肉牛养殖场,想问下需要到什么规模才能享受政府补贴?具体应该找什么部门?”江西南昌县莲塘镇农民赵志坚想从事肉牛养殖,但不了解相关政策。在朋友介绍下,他登陆了省农业厅网站,在“咨询服务”栏目上提出了自己的问题。

让赵志坚没有想到的是,第二天江西省农业厅下属的畜牧技术推广站就在网站上详细回复了他的留言。

“我本来是抱着试一试的态度,没想到他们真的回复,而且这么快、这么详细。”赵志坚说。

近年来,中国各地政府网站逐渐发生变化,开始从过去只有介绍政府基本情况的“名片型”网站向为公众提供各方面服务的“服务型”网站转变。

江西省副省长朱虹在日前召开的政府网站建设工作会上表示:“随着行政管理体制深化改革的深入推进,中国加快建设服务型政府的目标和定位更加明确,而政府网站作为政府为社会公众提供信息和服务的重要平台和窗口,必然要适应服务型政府建设的需求。”

中国软件评测中心副主任张少彤在发

布2012年地方政府网站绩效评估结果时也表示,中国各级政府网站服务意识不断增强,对民生和企业等基本服务的重视程度越来越高,覆盖度也显著提升。其中,在地市以上的政府网站中,超过七成的网站能够结合各个民生领域的服务需求来梳理政府资源,通过专题专栏等形式,突出网站办事查询服务功能,不断拓展服务范围和深度,更好地满足百姓日常需求。

“像上海、深圳、厦门、成都、南平、宿迁等政府网站建设了社保专题,涵盖社保、民政、残联等有关部门的重点服务;福建、湖南、江苏等政府网站建设了住房服务专题,不仅整合提供保障性住房房源申请指南、申请人名单、公示、政策文件等内容,还围绕买房卖房的相关流程,发布房源信息、统计分析和房地产开发机构资质查询等相关资源,覆盖面比较宽。”张少彤说。

“政府网站是政府机关面向公众的另一扇大门,是政府服务水平的一面镜子。”江西省社科院社会研究所所长马雪松认为,中国政府网站加快从“名片型”向“服务型”转变,表明中国政府在加快政府职能转变、推进信息公开和提升服务水平方面有了很大进步。